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Уже 10 років Україна перебуває у стані війни з росією, понад 2 роки з момен-

ту початку повномасштабного вторгнення. Сучасна війна, яка ведеться не лише 

на полі бою, в традиційному вимірі, безпосередньо із зброєю в руках, а й на ін-

ших, не менш важливих майданчиках, як-от інформаційний простір [8], дипло-

матичний фронт [1], економічний фронт, кіберпростір тощо. 

Враховуючи той факт, що з початку повномасштабного вторгнення ця війна 

набула глобального характеру, міжнародна підтримка і комунікація з іншими 

суб’єктами на міжнародній арені є одним із ключових факторів запоруки успіху 

для України у цій війні. Це не обмежується лише наданням зброї чи коштів, це 

також і про міжнародне визнання, підтримку і публічну позицію, яку висловлю-

ють лідери країн світу. Насамперед у цьому контексті варто згадати процеси євро-

інтеграції [5], які, незважаючи на усю складність ситуації в країні, продовжують 

відбуватися та демонструють позитивну динаміку. З кінця лютого 2022 року, ко-

ли Президент України підписав та почав заявку на членство в ЄС, нашій державі 

не лише вдалося отримати статус кандидата в ЄС, а й отримати зелене світло 

щодо початку переговорів про членство. Усе це – плоди стратегічних комуніка-

цій (СК) України (див. табл. 1). 

Таблиця 1 

Головні досягнення України на шляху до ЄС з початку 2022 р. [6] 

Дата Подія 

28 лютого 2022 р. Україна подала заявку на членство в ЄС 

23 червня 2022 р. 

Україна отримала статус кандидата на членство в ЄС і сім рекомендацій 

Європейської Комісії, виконання яких – передумова початку переговорів 

про вступ 

8 листопада 2023 р. 

Єврокомісія визнала суттєвий прогрес у реформах України та рекомен-

дувала Європейській Раді (27 країнам-членам ЄС) ухвалити рішення про 

початок переговорів про вступ) 

14 грудня 2023 р. Європейська Рада ухвалює рішення про початок переговорів 

 

Термін «стратегічні комунікації» в сучасній інтерпретації вперше з’явився, 
як не дивно, у військових колах США, звідки вже потім активно поширився Євро-
пою [2]. Спираючись на те трактування СК, яке пропонують західні дослідники, 
та те, що було зафіксоване в наказі «Про затвердження Концепції стратегічних 
комунікацій Міністерства оборони України та Збройних Сил України» [3], пропо-
нуємо таке визначення поняття: стратегічні комунікації (СК) – це скоординоване 
і цілеспрямоване використання різноманітних комунікативних інструментів та за-
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собів, включаючи публічну дипломатію, зв’язки з громадськістю, інформаційні 
та психологічні операції, з метою досягнення стратегічних цілей держави в між-
народних відносинах. Ці комунікації спрямовані на формування сприятливого 
іміджу країни, підтримку її зовнішньополітичних ініціатив, посилення міжнарод-
ної підтримки та протидію інформаційним загрозам. Вони інтегрують та узгоджу-
ють дії на стратегічному, оперативному та тактичному рівнях, враховуючи особ-
ливості глобального інфопростору, виклики сучасного безпекового середовища. 

СК відіграють ключову роль не лише з погляду протидії російській агресії, 
а й у процесі євроінтеграції України. Для досягнення цілей СК Україна розроби-
ла Стратегію комунікації з питань європейської інтеграції на період до 2026 ро-
ку [4], яка передбачає координовану роботу центральних та місцевих органів ви-
конавчої влади, громадських організацій та міжнародних партнерів. Одним з ос-
новних завдань стратегії є підвищення обізнаності громадян України про переваги 
та можливості, які відкриває євроінтеграція, а також розвиток позитивного іміджу 
України в Європейському Союзі. Основною метою СК є підтримка набуття Украї-
ною повноправного членства в Європейському Союзі, здійснення необхідних 
внутрішніх реформ та інтеграція країни в європейський економічний, культур-
ний та політичний простір. Про те, чого вже вдалося досягнути Україні в питан-
нях євроінтеграції, можна подивитися у табл. 1. 

Без сумнівів, СК матиме ключове значення у подальшому просуванні Украї-
ни до членства в ЄС. Після отримання статусу кандидата на членство в ЄС та по-
зитивної оцінки прогресу у реформах від Єврокомісії Україна зіткнулася з нови-
ми викликами на шляху до інтеграції. Ефективна СК допоможе Україні підтри-
мувати і посилювати відносини з ЄС, залучати підтримку громадян та міжнарод-
них партнерів, а також сприяти успішному впровадженню реформ. Основними 
напрямами СК України на цьому етапі є: 

Інформування про прогрес у реформах. Після рекомендації Єврокомісії про 
початок переговорів про вступ Україна повинна активно інформувати як внут-
рішню, так і міжнародну аудиторію про досягнення у впровадженні реформ. Це 
включає забезпечення прозорості процесів і підкреслення важливості кожного 
кроку на шляху до євроінтеграції. 

Залучення громадян. СК мають забезпечити залучення громадян до процесу 
євроінтеграції. Це включає проведення інформаційних кампаній про переваги 
членства в ЄС, важливість реформ та роз’яснення їх впливу на повсякденне жит-
тя українців. 

Співпраця з міжнародними партнерами. Україна повинна розвивати відно-
сини з партнерами, зокрема й державами-членами ЄС, для забезпечення підтрим-
ки курсу на євроінтеграцію. 

Протидія дезінформації. Важливим завданням СК є протидія дезінформації 
та фейковим новинам, які можуть підривати процес євроінтеграції. Україна має 
активно виявляти та спростовувати неправдиву інформацію, особливо у контекс-
ті російської пропаганди. 

Підтримка відносин з ЄС. Наостанок, Україна повинна підтримувати та роз-
вивати відносини з ЄС на всіх рівнях. Це включає регулярний діалог з представ-
никами ЄС, участь у спільних заходах та ініціативах, а також демонстрація готов-
ності й відданості цілям європейської інтеграції. 
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Євроінтеграція України має важливе значення не лише для самої України та 

Європейського Союзу, але й для міжнародного порядку. Вдала інтеграція України 

в ЄС може стати прикладом успішної трансформації країни на шляху до демокра-

тії та верховенства права, що має важливе значення для інших країн, які прагнуть 

європейської інтеграції. Стратегічні комунікації в цьому контексті сприятимуть 

формуванню позитивного образу України на міжнародній арені, демонструвати 

її внесок у зміцнення європейської безпеки та стабільності, а також підкреслюва-

ти роль України як важливого партнера у вирішенні глобальних викликів. 
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Понад 75 років Організація Об’єднаних Націй (ООН) була опорою багато-

сторонньої дипломатії. Організація доклала багато зусиль для збереження миру 

та стабільності, які були центральним аспектом її місій. Попри численні викли-

ки, ООН залишається відданою дотриманню своїх принципів і просуванню мир-

ного та безпечного світу для майбутніх поколінь. 


